

शेतकरी आणि मराठा समाजाच्या आक्रमकतेपुढे पालकमंत्री चंद्रकांत पाटलांनी भाषण गुंडाळले

खा. रणजितसिंह नाईक निंबाळकर, आ. बबनदादा शिंदे, आ. संजयमामा शिंदे, प्रशांत परिचारक, दीपक साळुंके यांच्यासमोरच झाला गोंधळ



माढा/प्रतिनिधी
माढ्यातील ठेपुर्णी येथे भाजपा उमेदवार रणजितसिंह नाईक निंबाळकर यांच्या प्रचारार्थ महायुतीतील घटक पक्षाच्या बैठकीत चंद्रकांत पाटील यांच्यासमोर संतप्त शेतकऱ्यांनी शतावरी पिकाचे पैसे मिळत नसल्याबाबत प्रश्न विचारताच एकच गोंधळ उडाला. यामुळे पालकमंत्री चंद्रकांतदादा पाटील यांना आपले भाषण अर्ध्यावर सोडून बैठक गुंडाळावी लागल्याची घटना माढा मतदारसंघातील ठेपुर्णी येथील रामकृष्ण मंगल कार्यालय येथे बुधवारी घडली.

बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. बैठक अंतीम टप्प्यात आले असताना पालकमंत्री चंद्रकांतदादा पाटील यांनी कार्यकर्त्यांना प्रश्न विचारताना सुरली ता.माढा येथील शेतकरी

संपतराव अनंता काळे याने मागील काही वर्षांपूर्वी माजी केंद्रीय मंत्री श्रीपाद नाईक यांनी करमाळा तालुक्यातील कंदर येथे आयुष्य मंत्रालयाचे वर्तनी कार्यक्रम आयोजित करून शतावरी

पिकाची लागवड करण्यासाठी शेतकऱ्यांना प्रोत्साहित करून अनेक शेतकऱ्यांना ते पिक अनेक शेतकऱ्यांनी जोपासून ती पिके सदर कंपनीला विकली होती परंतु त्याचे पैसे कोणत्याही

शेतकऱ्याला मिळाले नाहीत, यामध्ये सदर शेतकऱ्यांचे २२ लाख अडकले आहेत याविषयी खासदार रणजितसिंह नाईक-निंबाळकर निंबाळकर यांना चार ते पाच वेळा समक्ष भेटून व्यथा मांडून त्याचेकडून कुठलेही अक्षयसम अथवा पैसे मिळावे यासाठी काहीच प्रयत्न केले नसल्याने सदर शेतकऱ्यांनी आक्रमक पणे पालकमंत्री चंद्रकांत दादा पाटील यांनाच याच वेळी एकाने मराठा आरक्षणसंदर्भात प्रश्न विचारले असता दादांनी तुम्ही कोणत्या पक्षाकडून आहात असे विचारले व भाजपाला प्रत्येक बुधमध्ये ५०० मतापैकी ३७० मते मिळतील व तुमच्यासारखी १३० मते आम्ही सोडून देतो असे म्हणताच एकच गोंधळ उडाल्याने शेतकरी काळे यांना पोलिसांनी व कार्यकर्त्यांनी बाहेर

ढकलण्याचा प्रयत्न केला परंतु अनेकांनी शेतकऱ्यांना बोलू द्या त्याचे मत मांडू द्या अशी भूमिका घेतली. तोपर्यंत बैठक गुंडाळावी लागली. या बैठकीसाठी पालकमंत्री चंद्रकांत दादा पाटील खासदार रणजितसिंह नाईक निंबाळकर, बबनदादा शिंदे, संजय मामा शिंदे, पाटील चेतनसिंग केदार, दीपक साळुंके पाटील, प्रशांत परिचारक, राजकुमार पाटील, शितोळे, संजय पाटील-भिमनगरकर, बंडुनाना ढवळे-पाटील, सुहास पाटील, शिवाजीराव पाटील-चांदजकर, वैभव मोरे, दिपक पाटील, उमेश पाटील, रामभाऊ शिंदे, अ. अँड धनश्रीताई खटके, सविता जगताप, माया माने, अनिता लोढे, योगेश बोबडे, जयसिंग ढवळे आदि उपस्थित होते.

राष्ट्रवादीचे साताऱ्यात १५ रोजी शक्तीप्रदर्शन

शरद पवार यांच्या उपस्थितीत शशिकांत शिंदे भरणार अर्ज



राजदंड / सातारा
सातारा लोकसभेच्या निवडणुकीसाठी 'इंडिया' आघाडीतील सर्व पक्ष एकत्र आले असून, कऱ्हाड, पाटणसह सर्व सहा विधानसभा मतदारसंघातील इंडिया आघाडीच्या कार्यकर्त्यांचे संघटन मजबूत करणार आहे. आघाडीतून आमदार शशिकांत शिंदे यांच्या उमेदवारीसाठी अधिकृत घोषणा झाली असून, दि. १५ एप्रिल रोजी खासदार शरद पवार यांच्या उपस्थितीत अर्ज भरण्यात येणार असल्याची माहिती आमदार बाळासाहेब पाटील यांनी दिली.

आव्हान असल्याचे छेडले असता बाळासाहेब पाटील म्हणाले, या निवडणुका विचारार आधारित लढल्या जाणार आहेत. कऱ्हाड, पाटणमध्ये जवळपास ५५ टक्के मतदार आहेत; परंतु या तऱ्ही मतदारसंघांबरोबरच इतर विधानसभा मतदारसंघातही मतदार मोठ्या संख्येने आहेत. या सर्व ठिकाणी कार्यकर्त्यांचे संघटन केले जाईल. पक्ष जो उमेदवार देईल त्याच्या पाठीशी उभे राहण्याचा निर्णय इंडिया आघाडीतील नेत्यांनी केला आहे. इंडिया आघाडीचा जाहीरनामा आहे. याशिवाय जिल्हाचे इतर प्रश्न मांडणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. देशामध्ये दुष्काळी परिस्थिती आहे. प्रशासन कोणतीही हालचाल करत नाही. सत्ताधाऱ्यांत ताळमेळ नाही. मोठमोठ्या सभा घेत आहेत. परंतु, शेतकरी, कष्टकरी अडचणीत आहेत, त्यासाठी काहीच करत नसल्याचा (पान ३ वर)

बंगळुरू बॉम्बस्फोट प्रकरण छत्रपती संभाजीनगरातील तीन तरुणांची एनआयएकडून चौकशी

छत्रपती संभाजीनगर : बंगळुरूच्या रामेश्वरम कॅम्प बॉम्बस्फोटातील दोन मुख्य संशितांच्या संपर्कात शहरातील तीन तरुण असल्याची धक्कादायक माहिती उघडकीस आल्याची माहिती सूत्रांनी दिली आहे. त्याम ल्हे या प्रकरणी एनआयएकडून छत्रपती संभाजीनगरातील तीन तरुणांची चौकशी केल्याची माहिती सूत्रांनी दिली. एनआयए आणि दिल्ली पोलिसांच्या पथकांन

हसूल परिसरातील या तरुणांची कसून चौकशी केली. त्यात त्यांच्या घराची झाडाझडती घेऊन लॅपटॉप, मोबाईलसह ते वापरत असलेले अन्य इलेक्ट्रॉनिक साहित्य जप्त केल्याची प्राथमिक माहिती सूत्रांकडून देण्यात आली. बॉम्बस्फोटातील आरोपीच्या होते संपर्कात? : १ मार्चला बंगळुरू येथील रामेश्वर कॅम्प इथं बॉम्बस्फोट (पान ३ वर)

धैर्यशील मोहिते पाटील १३ एप्रिलला शरद पवार गटात करणार प्रवेश

राजदंड / पुणे
भाजपाचे नेते धैर्यशील मोहिते हे महायुतीकडून माढा लोकसभा निवडणूक लढण्यासाठी इच्छुक होते. पण भाजपाचे विद्यमान खासदार रणजितसिंह निंबाळकर यांना उमेदवारी दिल्याने फ्लटण आणि माढा या दोन ठिकाणी मोठी नाराजी पसरली आहे. त्यामुळे मोहिते पाटील आणि निंबाळकर घराण्यांन बैठकी सुद्धा घेतल्या. पण प्रवेश हा कुठे घ्यायचा यासाठी ते कार्यकर्त्यांशी बातचीत करत होते. अखेर धैर्यशील मोहिते हे १३ एप्रिलला शरद पवार यांच्या प्रमुख उपस्थितीत सोलापूरमध्ये राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षात प्रवेश करणार आहेत.

माढामधील तिकीट वाटपारून महायुतीमधील मोहिते पाटील घराण आणि दुसरीकडे राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष अजित पवार गटातील निंबाळकर घराणे नाराज आहेत. तिढा सुटला नसताना आपल्याला संधी नाही तर आपण तुतारी हातात घ्यावी, अशी कार्यकर्त्यांची इच्छा असल्यास धैर्यशील मोहिते पाटीलसुद्धा म्हणत होते. परंतु विजयसिंह मोहिते पाटलांचे बंधू पुत्र रणजित मोहिते पाटील विधानपरिषद सदस्य म्हणून भाजपामध्ये आहेत. त्यामुळे धैर्यशील मोहिते पाटील यांना निर्णय घेण्यास वेळ लागल्याचं सूत्रांन सांगितलं.

माढा लोकसभेची जागा शरद पवार यांच्या राष्ट्रवादी काँग्रेसकडून जाहीर करण्यात आली नव्हती. वेट अँड वॉची

भूमिका राष्ट्रवादी काँग्रेसकडून घेण्यात आली होती. परंतु धैर्यशील मोहिते यांचा पक्ष प्रवेश निश्चित झालेला आहे. त्यांना माढा येथून उमेदवारीसुद्धा मिळू शकते. त्याचबरोबर आता निंबाळकर घराणं काय भूमिका घेतं? गणपत देशमुख यांचे नातू अनिकेत देशमुख काय भूमिका घेतात? या सगळ्याचीसुद्धा आता चाचणी केली जात आहे. काही दिवसांपूर्वीच शरद पवार यांनी सांगितलं होतं की, आम्ही निंबाळकर आणि मोहिते या दोघांना आपसात बसून कुणाला उमेदवारी द्यायचे हे ठरवा. अगोदर पक्ष प्रवेश करूनच उमेदवारी द्यायची, यावर शरद पवार ठाम होते. त्यामुळे शरद पवारांनी माढा

मतदारसंघाचे तिकीट वाटप न करण्याचं खरं कारण समोर आले आहे. पश्चिम महाराष्ट्रातील मोठी मोहिते पाटील आणि निंबाळकर हे वजनदार घराणे आहेत. त्यांचे मोठ्या प्रमाणात सोलापूर आणि माढामध्ये वर्चस्व आहे. त्याचा फायदा शरद पवार यांच्या पक्षालासुद्धा मोठ्या प्रमाणात होऊ शकतो. धैर्यशील मोहिते पाटील यांच्या नाराजीवर मार्ग काढण्याचा देवेंद्र फडणवीस अखेरपर्यंत मार्ग काढत होते. मात्र, त्यांना यश आलं नसल्याचं दिसत आहे. धैर्यशील मोहिते पाटील अकलुजमधील विजयसिंह मोहिते पाटील क्रीडा संकुलात शरद पवार गटात प्रवेश करणार आहेत. (पान ३ वर)

मुरलीधर मोहोळ यांच्या प्रचारात 'होम मिनिस्टर' ही सक्रिय!

- मोनिका मोहोळ यांचा पहिल्या दिवसापासूनच सहभाग
- ६ विधानसभा मतदारसंघातील भेटीगाठींचा टप्पा पूर्ण

राजदंड न्यूज नेटवर्क
पुणे : भारतीय जनता पक्षाने लोकसभा निवडणुकीसाठी उमेदवारांच्या निवडीची प्रक्रिया सर्वात अगोदर सुरू केली. पक्षाच्या दुसऱ्याच यादीत दि. १३ मार्चला पुणे लोकसभा मतदार संघातून पक्षाने मुरलीधर मोहोळ यांचे नाव जाहीर केले. नावाची घोषणा झाल्यानंतर मोहोळ यांनी ग्रामदेवतांच्या दर्शनाने आपल्या प्रचाराला सुरुवात केली. या देवदर्शनापासूनच मोहोळ यांच्या पत्नी आणि माजी नगरसेविका मोनिका मोहोळ यांनी निवडणुकीच्या रणधुमाळीत आपण सक्रिय होत असल्याचे स्पष्ट केले. त्यांनी पक्षातील महिला कार्यकर्त्या आणि स्थानिक कार्यकर्त्यांच्या साथीने भेटीगाठी सुरू केल्या. त्यामुळे सुरुवातीपासूनच मुरलीधर मोहोळ यांच्या प्रचाराच्या एका बाजूची धुरा होम मिनिस्टरनी सांभाळले असल्याचे अधोरेखीत झाले आहे.



आजीमाजी नगरसेवकांच्या घरी जाऊन त्यांच्या भेटीगाठी घेण्यास सुरुवात केली. गेल्या पंधरा दिवसात त्यांनी मतदारसंघात अनेकांच्या भेटीगाठी घेतल्या. या भेटीगाठी दरम्यान शक्य झाले तिथे त्या स्थानिक कार्यकर्त्यांच्याही घरी जाऊन त्यांना भेटत आहेत. निवडणूक प्रचार याबद्दल कार्यकर्त्यांची मत वाढी जाणून घेतली. सध्याचा वाढता उन्हाळा बघून त्या कार्यकर्त्यांना उन्हापासून बचाव करत प्रचार आणि पक्षाचे काम करत आहेत. आपल्याला १३ मेपर्यंत ही लढाई लढावची असल्याने आपण आजारीपणामुळे प्रचारापासून दूर राहणार नाही याची काळजी घ्या, काही मदत लागली तर सांगा असे आवर्जून सांगत होत्या.

या आपल्या पहिल्या प्रचार फेरीबद्दल मोनिका मोहोळ यांनी सांगितले की, 'मी महापालिकेत नगरसेविका म्हणून काम केले आहे. यात महापालिकेत अनेक सहकारी नगरसेवकांशी नव्याने ओळख झाल्या, मैत्रीही झाली. या पाच वर्षात मला समाजकारण आणि लोकांची कामे करण्याचे स्वातंत्र्य देत मुरलीधरआण्णांनी मला एकप्रकारे प्रशिक्षणच दिलं आहे. लोकसभेच्या निवडणुकीच्या प्रचारात पुढे कधीतरी सहभागी व्हावेच लागणार होते, मग सुरुवातीपासूनच का आपण उल्सपूर्त प्रतिसाद मिळत असून या अनुभवाच्या जोरावरच मी सुरुवातीपासूनच प्रचारात सक्रिय होण्याचे ठरवले आणि त्याप्रमाणे स्वतंत्रपणे भेटीगाठी घेतल्या.

'मला जवळपास पाच निवडणुकींचा अनुभव असून तो अनुभव आज महत्त्वाचा ठरत आहे. भेटीगाठींमधून नागरिकांचा प्रतिक्रिया मिळत असून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर जनसामान्यांच्या विश्वासाची साक्ष पदोपदी (पान ३ वर)

वडगाव येथील चिमुकल्याचा तळ्यात बुडून मृत्यू

राजदंड / वडगाव
मावळ वडगाव मावळ येथील पोतोबा मंदिर परिसरात असलेल्या पाण्याच्या तळ्यात बुडून एका आठ वर्षीय चिमुकल्याचा मृत्यू झाला हि घटना सोमवारी (दि ८) सायंकाळच्या सुमारास उघडकीस आली. समर बाळू कराळे (वय ८ वर्षे, रा.वडगाव मावळ) असे मृत बालकाचे नाव असून त्याच्या मृत्यूमुळे शहरात हळहळ व्यक्त करण्यात येत आहे. वडगाव मावळ पोलीस स्टेशनचे पोलीस निरीक्षक कुमार

कदम यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, समर हा रविवारी (दि ७) दुपारी दोन वाजण्याच्या सुमारास अंगापात खेळत असताना बेपत्ता झाला होता. त्याचा सर्वत्र शोध घेण्यात आला. मात्र, तो सापडला नव्हता. त्यामुळे, त्याची आजी सुनीता दत्तात्रेय सुपेकर यांनी वडगाव पोलिस ठाण्यात फिर्याद दिली होती. शोध सुरू असतानाच त्याचा मृतदेह सोमवारी (८ सायंकाळी ५ :३० वाजण्याच्या सुमारास पोतोबा महाराज मंदिरा मागील बाजूस असलेल्या तळ्यात आढळून आला. मृतदेह तळेगाव

सदोष मनुष्यवधाचा गुन्हा दाखल करा
वडगाव नगरपंचायत हद्दीतील या ऐतिहासिक तळ्याची मोठ्या प्रमाणावर दुरुवस्था झाली आहे सुरक्षा रक्षक भिंतीची पडतड झाली आहे नगरपंचायतीच्या हलगर्जीपणामुळे हि दुर्दैवी घटना घडली असल्याचा आरोप मनसे तालुकाध्यक्ष रुपेश म्हाळसकर यांनी केला आहे. या दुर्दैवी घटनेला नगरपंचायत प्रशासन मागील सत्ताधारी जो कोणी जबाबदार असेल त्याच्यावर सदोष मनुष्यवधाचा गुन्हा दाखल करा, अशी मागणी मनसेचे तालुकाध्यक्ष रुपेश म्हाळसकर, भाजपाचे शहराध्यक्ष संभाजी म्हाळसकर, तसेच अनंता कुडे यांनी केली आहे.

येथे शक्तिच्छेदन केल्यानंतर नातेवाईकांच्या ताब्यात देण्यात आला. समर हा वडगाव येथे त्याच्या आजी आजोबांकडे रहात होता. पुढील तपास पोलीस उपनिरीक्षक ऋतुजा मोहिते करत आहेत.

'पिझोइलेक्ट्रिक बोन कंडक्शन श्रवण प्रत्यारोपण यशस्वीरित्या करणारे पुण्यातील कमांड रुग्णालय ठरले देशातील पहिले सरकारी रुग्णालय

राजदंड / पुणे
पुण्याच्या कमांड रुग्णालयाच्या (सदर कमांड) कान, नाक आणि घसा विभागाने जन्मजात बाध आणि कानाच्या आतील विसर्गतीनी ग्रस्त आणि मोठ्या प्रमाणावर श्रवणशक्ती कमी झालेल्या ७ वर्षांच्या मुलामध्ये तसेच एकाच कानाने बहिरेपण असलेल्या एका प्रौढ व्यक्तीवर यशस्वी पिझोइलेक्ट्रिक बोन कंडक्शन श्रवण प्रत्यारोपण केले आणि अशाप्रकारचे प्रत्यारोपण करणारे हे रुग्णालय देशभरातील पहिले सरकारी रुग्णालय बनले आहे.

कमांड रुग्णालयाचा (सदर कमांड) विभाग हे न्युरोटोलॉजी केंद्र आहे. हा विभाग अनेक वर्षांपासून अवलंबित्व असलेल्या ग्राहकांना श्रवणयंत्र बसवत आहे. ऍक्टिव्ह पिझोइलेक्ट्रिक बोन कंडक्शन हियरिंग इम्प्लान्ट सिस्टीम हे श्रवणदोष असलेल्या रुग्णांसाठी (कंडक्टिव्ह लॉस (ऑरल एर्रेसिया), दोन्ही कानाने किंवा एका कानाने बहिरेपण) प्रत्यारोपण करण्यायोग्य वैद्यकीय इलेक्ट्रॉनिक उपकरण आहे. उपकरणांची किंमत नेहमीच चिंतेची बाव राहिली आहे, ज्यामुळे त्याचा वापर मर्यादित स्वरूपात होतो. कंडक्टिव्ह (ध्वनिलहरी कर्णपटलापर्यंत न पोहोचणे) दोन्ही कानाने किंवा एका कानाने बहिरेपणा असलेले असे रुग्णांचे प्रकार आहेत, ज्यांना प्रत्यारोपण किंवा श्रवणयंत्र किंवा कानातील शस्त्रक्रियेने फायदा होत नाही. संबंधित अपंगत्व कमी करण्यासाठी, मुलांमध्ये चांगल्या

शैक्षणिक परिणामासाठी आणि प्रौढांमधील सामाजिक जीवनासाठी श्रवणवृद्धी प्रदान करणे अत्यावश्यक आहे. रुग्णांच्या अशा गटांमध्ये त्यांचे पुनर्वसन करण्यासाठी बोन कंडक्शन रोपण हा निश्चित श्रवण उपाय आहे आणि सशस्त्र दलाच्या वैद्यकीय सेवाने हे त्वरित अंमलात आणले. सशस्त्र दलाच्या वैद्यकीय सेवेचे महासंचालक जनरल दलजीत सिंग आणि डीजीएमएस (लफ्कर) लेफ्टनंट जनरल

अरिंदम चटर्जी यांनी कमांड रुग्णालयाचे (एससी) अभिनंदन केले आहे आणि संस्थेला भावी वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या आहेत. कर्नल (डॉ) राहुल कुरकुरे, न्युरोटोलॉजिस्ट आणि इम्प्लान्ट सर्जन कर्नल (डॉ) नितू सिंग, वरिष्ठ सल्लागार आणि एचओडी (ईएनटी) यांच्या म गांधर्शनाखाली पुण्याच्या कमांड रुग्णालयात (एण)या रुग्णांवर यशस्वी रोपण करण्यात आले. पुण्याचे कमांड रुग्णालय (एण), हे अड्शए च्या प्रमुख संस्थांपैकी एक आहे, सध्या मेजर जनरल बी नांविवार यांच्या नेतृत्वाखाली आहे. संपूर्ण अड्शए मधील सर्वोत्कृष्ट रुग्णालय म्हणून रुग्णालयाला नुकतेच सर्वात प्रतिष्ठित 'रक्षा मंत्री' चपकाने सन्मानित करण्यात आले.



शैक्षणिक परिणामासाठी आणि प्रौढांमधील सामाजिक जीवनासाठी श्रवणवृद्धी प्रदान करणे अत्यावश्यक आहे. रुग्णांच्या अशा गटांमध्ये त्यांचे पुनर्वसन करण्यासाठी बोन कंडक्शन रोपण हा निश्चित श्रवण उपाय आहे आणि सशस्त्र दलाच्या वैद्यकीय सेवाने हे त्वरित अंमलात आणले. सशस्त्र दलाच्या वैद्यकीय सेवेचे महासंचालक जनरल दलजीत सिंग आणि डीजीएमएस (लफ्कर) लेफ्टनंट जनरल

अरिंदम चटर्जी यांनी कमांड रुग्णालयाचे (एससी) अभिनंदन केले आहे आणि संस्थेला भावी वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या आहेत. कर्नल (डॉ) राहुल कुरकुरे, न्युरोटोलॉजिस्ट आणि इम्प्लान्ट सर्जन कर्नल (डॉ) नितू सिंग, वरिष्ठ सल्लागार आणि एचओडी (ईएनटी) यांच्या म गांधर्शनाखाली पुण्याच्या कमांड रुग्णालयात (एण)या रुग्णांवर यशस्वी रोपण करण्यात आले. पुण्याचे कमांड रुग्णालय (एण), हे अड्शए च्या प्रमुख संस्थांपैकी एक आहे, सध्या मेजर जनरल बी नांविवार यांच्या नेतृत्वाखाली आहे. संपूर्ण अड्शए मधील सर्वोत्कृष्ट रुग्णालय म्हणून रुग्णालयाला नुकतेच सर्वात प्रतिष्ठित 'रक्षा मंत्री' चपकाने सन्मानित करण्यात आले.

पुढील ३ दिवसांत बहुतांश ठिकाणी अवकाळी पावसाचा मारा हवामान खात्याचा अंदाज

मुंबई : राज्याला बसणा-या उन्हाच्या झळा कायम असून, बुधवारी मालेगावचे कमाल तापमान ४२ अंश नोंदविण्यात आले आहे. उर्वरित शहरेही ३८ अंशावर जाऊन ठेपली असतानाच पुढील ३ दिवसांसाठी राज्यातील बहुतांशी ठिकाणी अवकाळी पावसाचा मारा होईल, असा इशारा हवामान खात्याने दिला आहे. दुसरीकडे मुंबईचे कमाल तापमान ३३ अंशावर स्थिर असले तरी वाढती आर्द्रता मुंबईकरांचा घाम काढत असल्याचे चित्र आहे.

खान्देश, मराठवाडा व विदर्भातील जिल्ह्यात ३ दिवस म्हणजे गुरुवार ते शनिवारपर्यंत मध्यम अवकाळी (वीजा, वारा, गारा) पावसाची शक्यता आहे. मध्य महाराष्ट्रातील जिल्ह्यात ढगाळ वातावरण राहून आर्द्रता तुळूळ ठिकाणी किरकोळ पावसाची शक्यता आहे. मुंबईसह कोकणात वातावरण कोरडे राहणार असून दिवसाचे कमाल तापमान सरासरीपेक्षा एक ते दहा डिग्रीने अधिक असेल, अशी माहिती हवामान तज्ज्ञ माणिकराव खुटे यांनी दिली.

'ईद'च्या शिरखुम्याचा गोडवा महागला नाशिकमध्ये दुध 'तापले' सुकामेवाही वधारला

नाशिक : शहर व परिसरात दुधाला मागील दोन दिवसांपासून मागणी अधिक वाढली आहे. तसेच, रमजान पर्व हे महिनाभरापासून सुरू होते. यामुळेही नागरिकांकडून एरवीपेक्षा जास्त दुधाची खरेदी केली जात होती. यामुळे रमजानकाळात दुधाचे दर किरकोळ बाजारात प्रति लिटर १० रुपयांनी वाढले. रमजान ईदगुरुवारी (दि.११) साजरी केली जाणार असल्याने पूर्वेसंध्याला बुधवारी (दि.१०) बाजारात दुध अधिक 'तापले' शहरातील

जुनेनाशिकमधील शहीद अब्दुल हमीद चौकात भरणाऱा दुध बाजार, तसेच वडाळारोड, वडाळगाव, पखारोड या भागात दुध विक्रीची खासगी दुकाने आहेत. वडाळा गावात असलेल्या गोठ्यांमधूनसुद्धा दुधाची किरकोळ विक्री काउंटरवरून केली जाते. रमजान अगोदर दुधाची ७० ते ७५ रुपये प्रति लिटर दुधाची विक्री होत होती. उन्हाळा तीव्र होताच दुध व दुधजन्य पदार्थांना मागणी वाढली. ताक, लस्सी, श्रीखंड, बासुंदी, आइस्क्रीम पार्लरमध्ये दुधाची मागणी होऊ लागली. तसेच,

महिनाभरापूर्वी रमजान पर्वालाही प्रारंभ झाला होता. यामुळे दुधाची मागणी दुप्पट झाली. परिणामी रमजानकाळात शहरासह उपनगरांत दुध प्रतिलिटर ८० ते ८५ रुपये दराने विक्री केले गेले. संपूर्ण महिनाभर हे दर स्थिर राहिले होते; मात्र मंगळवारपासून (दि.९) दुधाचे दर पुन्हा अस्थिर झाले. दुध बाजारासह किरकोळ दुधाची विक्री काउंटरवरूनसुद्धा प्रतिलिटर ९० रुपये प्रमाणे दुधाची विक्री होत होती. बुधवारी दुध बाजारात दुधाचा भाव संध्याकाळी १००रुपये प्रति लिटरपर्यंत

जाऊन पोहोचला होता. दुध खरेदीसाठी रांगारमजान ईदच्यापूर्वेसंध्याला बुधवारी शहरातील जुने नाशिक, वडाळारोड, वडाळगाव भागात दुध खरेदीसाठी दुध विक्रीच्या दुकानांवर नागरिकांनी गर्दी केली होती. यामुळे दुधाचा पुरवठाही कमी पडला. सर्वांना दुध मिळावे, यासाठी काही दुध विक्रेत्यांनी प्रति व्यक्ती १ लिटर इतकीच दुध विक्रीसुद्धा केल्याचे चित्र वडाळगावात पाहावयास मिळाले. शिरखुम्यांच्या गोडव्याला महागाईचा तडकातीत्र उन्हाळा, चाराटंचाई आणि दुधाला वाढलेली मागणी यामुळे पुरवठा

कमी पडू लागला आहे. मागणीच्या तुलनेत दुधाचा पुरवठा अपुरा पडत असल्याने दुध बाजारात दर गडगडले. सणासुदीचा काळात दुधाची मागणी दुप्पट झाली. तसेच, यंदा खोबरे वगळता सर्व प्रकारच्या सुकामेव्याचे दर भडकले आहेत. चारोळी, किसमिस, खारीक, पिस्ता, काजू, बदाम हा सर्व सुकामेवा महागला आहे. यामुळे यंदा ईदच्या शिरखुम्यांच्या गोडव्याला महागाईचा तडका मिळत आहे. वाढत्या महागाईमुळे नागरिकांमध्ये नाराजीही व्यक्त केली जात आहे.

स्वामी समर्थांच्या जयघोषाने अक्कलकोट नगरी दुमदुमली



मंदिरात भाविकांच्या उपस्थितीत पाळणा व गुलालाचा कार्यक्रम झाला. दर्शन रंगेतील भाविकांना उन्हाचा त्रास होवू नये यासाठी सावलीची व पाणी, शरबताची सोय केली आहे. समाधी मंदिरातही भाविकांनी दर्शनासाठी गर्दी केली आहे. अक्कलकोटप्रमाणेच सोलापूर शहरातील स्वामी मंदिरात ठिकठिकाणी भजन, पाळणा, गुलाल, पारायण व महाप्रसादाचे कार्यक्रम होत आहेत.

सोलापूर : अनंत कोटी ब्रम्हांडनायक राजाधिराज योगीराज श्री स्वामी समर्थ महाराज की जय च्या जयघोषात बुधवारी श्री स्वामी समर्थ प्रकट दिन भक्तीभावत साजरा करण्यात आला. बुधवारी श्री स्वामी समर्थ महाराजांचे दर्शन घेण्यासाठी राज्याच्या कानाकोपऱ्यातून भाविक दाखल झाले आहेत. दरम्यान, स्वामी नामाच्या जयघोषाने मंदिराचा परिसर दुमदुमूत गेला आहे. दुपारी १२ वाजता वटवृक्ष

दरम्यान, वटवृक्ष मंदिरात पहाटे साडेपाच वाजता मंगल आरती झाली. त्यानंतर दर्शनासाठी मंदिर खुलं झाले. पूजेनंतर मंदिरात आलेल्या दहा हजार भाविकांना महाप्रसादाचे वाटप करण्यात आले. दुपारच्यावेळी भाविकांना दिलासा देण्यासाठी शरब वाटप करण्यात आले. यंदाच्या वर्षी स्वामींना ड्रायफ्रुट लाडू, बेसन लाडू, कोकोनट चिकी, चॉकलेट कुकीज व हॅंडमेड चॉकलेट अशा पंचपक्वान प्रसाद म्हणून अर्पण करण्यात आला.

कोल्हापूरकरांनी दोन दिवसांत ७४ लाखांचा आंबा केला फस्त

कोल्हापूर : कोल्हापूरजिल्ह्यात गेल्या दोन दिवसांत कोकण हापूस, लालबाग व मद्रास हापूस आंब्याची विक्री मोठ्या प्रमाणात झाली. तब्बल १७ हजार ८६९ बॉक्स आणि ५०० हून अधिक पेट्यांची विक्री झाली असून कोल्हापूरकरांनी गुढी पाडव्याच्या मुहूर्तावर ७४ लाखांचा आंबाफस्त केला आहे. यंदा आंबा चांगली असली तरी उठावही अधिक आहे. यंदा हापूस आंब्याची आवक लवकर झाली आहे. साधारणतः गुढी पाडव्याच्या मुहूर्तावर आंबाखरेदी केली जाते. त्यामुळे सोमवारी व मंगळवारी दिवसभर बाजार समितीसह शहरातील फळ मार्केट व प्रमुख रस्त्यांच्या कडेला हापूस आंब्याची विक्री मोठ्या प्रमाणात झाली. सध्या कोकणातून हापूस आंब्याची आवक होत आहे. पाडव्याला मागणी

अधिक असल्याने बाजारात शेतकऱ्यांकडून आवकही मोठ्या प्रमाणात झाली होती. दोन दिवसांत १७ हजार ८६९ बॉक्स व ५०० पेट्यांची विक्री झाली. बॉक्सचा सरासरी दर ३५० रुपये तर पेट्याचा २५०० रुपये दर आहे. दर तेजीत असले तरी खरेदीही चांगली झाली. परराज्यातील आंब्याची आवक कधी? कर्नाटक, आंध्रप्रदेश, गुजरातमधून आंब्याची आवक झालेली नाही. त्यामुळे बाजारात दर काहीसे तेजीत आहेत. येल्या आठवड्यात आंब्याची आवक वाढणार असल्याने दर कमी होईल. बाजार समितीत हापूस आंब्याची विक्री



अवकाळी पावसासह गारपिटीचा ३५ हजार हेक्टरला फटका



अमरावती : जिल्ह्यात शनिवारी रात्री झालेल्या वादळासह अवकाळी पाऊस, गारपिटीने ५२३ गावांमध्ये रवी गव्हासह फळपीक व भाजीपाला पिकांचे ३५३८९ हेक्टरमध्ये नुकसान झाल्याचा कृषी विभागाचा प्राथमिक अहवाल आहे. यामध्ये सर्वाधिक २३६९२ हेक्टरमध्ये नुकसान चांद्रबाजार तालुक्यात झाले आहे. जिल्हाधिकाऱ्यांनी बाधित पिकांचे पंचनामे करण्याचे निर्देश दिले आहेत. या आपत्तीमध्ये उशिरा बेरणी झालेला व आता काढणीला आलेला १९७९ हेक्टरमधील

काँग्रेसतर्फे धुळ्यातून डॉ. शोभा बच्छाव यांना उमेदवारी

धुळे : धुळे जिल्ह्याच्या माजी पालकमंत्री डॉ. शोभा बच्छाव यांना काँग्रेसतर्फे धुळे लोकसभा मतदारसंघातून उमेदवारी जाहीर झाली. काँग्रेसने या मतदारसंघातून प्रथमच महिलेला उमेदवारी दिलेली आहे. त्यामुळे या मतदारसंघात आता काँग्रेस, भाजप व वंचित असा तिरंगी सामना रंगण्याची चिन्हे आहेत. धुळे लोकसभा मतदारसंघातून काँग्रेसतर्फे धुळे जिल्हाध्यक्ष शाम सनेर यांच्यासह डॉ. तुषार शेवाळे, डॉ. शोभा बच्छाव यांच्या नावाची चर्चा अनेक दिवसांपासून सुरू होती. अखेर काँग्रेसने बुधवारी सायंकाळी डॉ. बच्छाव यांच्या नावावर शिक्कामोर्तब केले. डॉ. बच्छाव यांचे वडिल धुळ्यात शासकीय नोकरीला असल्याने, त्यांचे प्राथमिक शिक्षण धुळ्यात झालेले आहे. त्या नाशिक जिल्ह्यातील देवळा तालुक्यातील पिंपळगाव वाखारी येथील रहिवासी असून, त्यांची सासऱ्याडी मालेगाव मध्य मतदारसंघातील सोनज येथील आहे. डॉ. बच्छाव या २००९ मध्ये धुळे जिल्ह्याच्या पालकमंत्री होत्या. तर सध्या धुळे जिल्हा काँग्रेसच्या प्रभारी आहेत.

उपनगरात मतदानासाठी शाईच्या १० हजार बाटल्या



मुंबई : मतदान प्रक्रियेत मतदारांच्या डाव्या हाताच्या अंगठ्याजवळील बोटाला शाई लावली जाते. उपनगर जिल्ह्यात लोकसभेच्या चारही मतदारसंघातील मतदान करणाऱ्या मतदारांच्या बोटांवर लावण्यासाठी शाईच्या २० हजार २६७ बाटल्यांची मागणी नोंदविण्यात आली असल्याची माहिती उपनगर जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी राजेंद्र क्षीरसागर यांनी येथे दिली. मुंबई उपनगर जिल्ह्यात एकूण ७२ लाख २८ हजार ४०३ मतदार आहेत. तर मतदान केंद्रांची संख्या सात हजार ३५३ एवढी आहे. याशिवाय २७ सहाय्यकारी मतदान केंद्रे आहेत. मतदान प्रक्रियेत मतदारांच्या डाव्या हाताच्या तर्जनी बोटाला शाई लावली जाते. ही शाई पुसली जाऊ नये म्हणून तिव्यावर प्रक्रिया केलेली असते. त्यामुळे मतदान प्रक्रियेच्या काही दिवसांनंतरही ही शाई पुसली जात नाही. यामुळे एक मतदार एकदाच मतदान करू शकतो. ही शाई इंडेलिबल इंक म्हणून ओळखली जाते. मतदाराने मतदान केल्यानंतर मतदानासाठी नियुक्त अधिकारी मतदाराच्या डाव्या हाताच्या तर्जनीवर ही शाई लावतात. त्यानंतर अवघ्या काही सेकंदात ही शाई पूर्णपणे कोरडी होवून तिची बोटावर खूप उमटते. शाई लावलेले बोट पाण्याच्या संपर्कात आल्यावर या शाईचा रंग काळा होतो. हैदराबाद आणि म्हैसूर येथे या शाईची निर्मिती केली जाते अशी माहिती उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी तेजस समेळ यांनी दिली.

व्हिजन अकॅडमी म्हणजे अष्टपैलू व्यक्तिमत्त्व घडवणारे संस्कारकेंद्र पत्रकार : चंद्रकांत भाट

शिरोळ : व्हिजन आयडॉल्स करिअर अकॅडमी म्हणजे अष्टपैलू व्यक्तिमत्त्व घडवणारे संस्कार केंद्र असून भविष्यात या केंद्रातून महाराष्ट्राचे भावी वक्ते व उद्योग सुजाण नागरिक घडतील असा विश्वास पत्रकार चंद्रकांत भाट यांनी व्यक्त केला. येथील व्हिजन आयडॉल्स करिअर अकॅडमीच्या प्रथम वर्धापनदिनानिमित्त आयोजित केलेल्या कार्यक्रमात प्रमुख पाहुणे म्हणून ते बोलत होते. व्हिजन अकॅडमीचा प्रथम वर्धापनदिन गुढीपाडव्याच्या शुभमुहूर्तावर उत्साहात संपन्न झाला. यानिमित्त विविध क्षेत्रातील पुरस्कारप्राप्त मान्यवरांचा व स्पर्धा परीक्षेतील यशस्वी विद्यार्थ्यांचा मान्यवरांच्या हस्ते गौरव करण्यात आला. पद्मराजे विद्यालय ज्युनिअर कॉलेजचे माजी प्राचार्य एस. एस. पाटील कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी होते. कार्यक्रमाचे स्वागत अकॅडमीच्या संयोजन समितीचे प्रमुख मेजर प्रा. के. एम. भोसले यांनी केले. व्हिजन अकॅडमीचे संचालक ड. श्रीकांत माळकर यांनी प्रास्ताविक व पुरस्कारप्राप्त

मान्यवरांचा परिचय करून दिला. यावेळी कोल्हापूरच्या संघर्ष मीडिया ग्रुपकडून पत्रकार चंद्रकांत भाट यांना आत्मसन्मान गौरव पुरस्कार जाहीर केल्याबद्दल मान्यवरांच्या हस्ते त्यांचा गौरव करण्यात आला. तसेच सावित्रीच्या लेकी आदर्श शिक्षिका पुरस्कार प्राप्त सौ. जयश्री पाटील, शिरोळचे सुप्रसिद्ध बालरोगतज्ज्ञ डॉ. अतुल पाटील, जयसिंगपूरचे सुप्रसिद्ध वकील ड. श्रेणिक चौगुले, बॅंकांक (थायलंड) येथे झालेल्या आंतरराष्ट्रीय स्केटिंग स्पर्धेत सुवर्ण पदकप्राप्त स्केटिंगपटू कु. निवेदिता अमरसिंह शिंदे, कोल्हापूर जिल्हा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या महिला उपाध्यक्षा मा. योगिता घुले, शिरोळ तालुका राष्ट्रवादी युवक काँग्रेसचे अध्यक्ष दिग्विजय माने व विविध स्पर्धा परीक्षेतील यशस्वी विद्यार्थ्यांचा मान्यवरांच्या हस्ते गौरव करण्यात आला. यावेळी सुप्रसिद्ध वक्ते ड. उदय मोरे, साहित्यिक किरण पाटील, डॉ.

अतुल पाटील, सौ. जयश्री पाटील, सौ. स्नेहल शिंदे, दिग्विजय माने यांनी आपले मनोगत व्यक्त करून व्हिजन अकॅडमीच्या भावी वाटचालीस शुभेच्छा दिल्या. प्राचार्य एस. एस. पाटील यांनी अध्यक्षीय भाषणातून यशस्वी विद्यार्थ्यांचे व पुरस्कारप्राप्त मान्यवरांचे कार्य सर्वांना प्रेरणादायी असल्याचे सांगितले. या कार्यक्रमास शिरोळ लायन्स क्लबचे माजी अध्यक्ष सचिन माळी, माजी नगरसेवक पंडितराव काळे साहेब, सेवानिवृत्त शिक्षक दत्तात्रय कुंभार, मयूर ज्ञानप्रबोधिनीचे संचालक विक्रम भोसले, पत्रकार दत्तात्रय खडके, व्हिजन अकॅडमीचे व्यवस्थापक संजय माळकर व महेश कुंभार, राजू माळी सौ. जयालक्ष्मी कुंभार, सौ. गायत्री मुळीक, सौ. अनुराधा माने, सौ. सारिका माने, सौ. स्मिता फळे, सुरेश फळे, सामाजिक कार्यकर्ते .विवेक फळे, मनोहर फळे, सौ. ज्योती फळे, दिपाली फळे यांच्यासह शैक्षणिक, सामाजिक व सांस्कृतिक क्षेत्रातील विविध मान्यवर, विद्यार्थी व पालक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

म्हैसाळजवळ १७ लाखाचा गुटखा, सुगंधी तंबाखू साठा जप्त ; सांगलीतील एकास अटक

सांगली : म्हैसाळ ते मिरज रस्त्यावर सुगंधी तंबाखू, गुटखा तस्करी करणारी पिकअप स्थानिक गुन्हे अन्वेषणच्या पथकाने पकडून १७ लाख ३० हजारचा माल जप्त केला. पिकअपसह २५ लाख ८० हजारचा मुद्देमाल जप्त करून मधुसुदन महेश मगदूम (वय २२, रा. हसनी आश्रम नजीक, श्रीरामनगर, विजयनगर सांगली) याला अटक केली. याबाबत मिरज ग्रामीण पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल केला आहे. अधिक माहिती अशी, स्थानिक गुन्हे अन्वेषणच्या पोलिस पथकाला म्हैसाळ ते मिरज रस्त्यावरून एका पिकअपमधून शासनाने प्रतिबंधित केलेली सुगंधी तंबाखू आणि गुटखा यांनी



निदर्शनास आले. त्यासंदर्भात चालक मधुसुदन मगदूम याच्याकडे विचारणा केली असता त्याने समाधानकारक उत्तरे दिली नाहीत. त्यामुळे पोलिसांनी कसून चौकशी केली. पोलिस चौकशीत चालक मगदूम यांनी कर्नाटकातील कुडचची येथील प्रोपायटर पाटील (पूर्ण नाव माहिती नाही) याच्या गोदामामधून भरण्यात आल्याचे निष्पन्न झाले. तसेच स्वप्नील प्रभाकर लुगडे (रा. समतानगर, गल्ली क्र. १४, मिरज) याच्या सांगण्यावरून हा माल तेथे भरून समतानगर येथे पोहचविण्यात येणार असल्याची कळविली दिली. संशयित मगदूम यांच्यावर मिरज ग्रामीण पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलिस कर्मचारी संकेत

मगदूम यांनी याबाबत फियाद दिली आहे. निरीक्षक सतीश शिंदे, सहायक निरीक्षक सिकंदर वर्धन, कर्मचारी अमोल लोहार, आमसिद्ध खोत, अमोल ऐदाळे, अमर नरळे, संजय कांबळे, सोमनाथ गुंडे, सोमनाथ पतंगे, रोहन घस्ते, सुनिल जाधव, सूरज थोरत, कॅप्टन गुंडुवाडे यांच्या पथकाने कारवाई केली. दोन दिवसात मोठी कारवाई- अंकली फाट्यावर १४ लाख ८१ हजारची सुगंधी तंबाखू, गुटखा, पानमसाला यांचा साठा सांगली ग्रामीण पोलिसांनी जप्त केला होता. त्यानंतर गुन्हे अन्वेषणच्या पथकाने म्हैसाळजवळ १७ लाख ३० हजारचा साठा जप्त केला



अकोला : दोन दिवसांपासून अवकाळी पावसाने जिल्ह्याला झोडपले असून, ७४ गावांमधील ४ हजार ६० हेक्टरवरील पिकांचे नुकसान झाले आहे. मंगळवार, बुधवारी झालेल्या अवकाळी पावसामुळे

अवकाळीचा तडाखा ! ४ हजार ६० हेक्टरवरील शेतीपिकांचे नुकसान

जिल्ह्यातील पाच तालुक्यात फटका बसला आहे. त्यात सर्वाधिक नुकसान पातूर तालुक्यात झाले आहे. जिल्हा प्रशासनाच्या अहवालांनुसार, ५५ घरांचे नुकसान झाले आहे. नुकसानग्रस्त भागात पंचनामे करण्याचे

निर्देश जिल्हाधिकाऱ्यांनी दिले आहेत. सध्या शेतविरात रब्बीचे पिके सांगलीला आले असून, उन्हाळी पिके बहरलेली आहेत. दरम्यान अचानक आलेल्या अवकाळी पावसामुळे कांदा, मका, ज्वारीसह लिंबू, फळवागांना फटका बसला आहे. गतवर्षी खरीप हंगामात नुकसान झाले, त्यानंतर रब्बी हंगामात हातातोडाशी आलेला घास हिरावल्या गेल्याने शेतकरी संकटात सापडला आहे. जिल्ह्यात ८ व ९ एप्रिल रोजी झालेल्या अवकाळी पावसाने गहू, ज्वारी, कांदा, मका, फळपीक, केळी भाजीपाला आदी पिकांचे नुकसान झाले आहे.

७४ गावांत असे झाले नुकसान तालुका - गावे - नुकसानग्रस्त क्षेत्रवार्षीटाकळी - ०३ - ५ हेक्टर तेल्हारा - ३१ - ९२९ हेक्टरवाळपूर - १२ - २५० हेक्टर पातूर - २४ - २ हजार ८६६ हेक्टर मूर्तिजापूर - ०४ - १० हेक्टर

